
 

Referat fra møte i Erdal menighetsråd 
Dato: 01.12.2020 

kl.:18.00 

Møtested: Nettmøte 

 

Til stede: Lars Hana, Kari Flåten, Marianne Wang Færestrand, Jack Birkenes, Anne May 
Hauken, Gerd Olaug Vikesland, sokneprest Harald Forland. 
 
Forfall: Kantor Endre Dåvøy 
 

 

Åpning ved Harald Forland 
 
– Godkjenning av innkalling 

 

– Godkjenning av saksliste 

               

 

Saksnr. Innhold Sakspapirer Ansvarlig 

 ORIENTERINGSSAK 
Gudstjenesteplan for våren 2021: 
- Det er supplert med navn på prester som kan lede 
gudstjenestene til og med 20. juni 2021. Harald Forland 
fungerer som sokneprest ut april 2021.  
Det er også kommet til en gudstjeneste skjærtorsdag kl.11 
Godkjenning av konsertprogram: 
Menighetsrådets leder har godkjent programmet for 
konserten som skal foregå den 7.12.   
Menighetsrådet synes det er en god praksis for ettertiden at 
lederen godkjenner program for konserter/arrangement i 
samråd med soknepresten. Ved uenighet bringes saken inn 
for menighetsrådet. 
Det er enighet om at det ikke trengs parkeringsvakter til 
denne konserten siden det er begrensninger på antall 
publikummere som kan være til stede.  
 
Det er sendt inn en søknad til Kulturrådet fra 
menighetsrådet ang. en barokk-konsert 18.12.2020. Det 
søkes om støtte som gis til utøvende musikere nå for tiden. 
Selv med bare 20 publikummere vil denne konserten gå i 
balanse. 
 

 Harald 
Forland 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Lars 
Hana 

47/2020 Godkjenning av referat 
Referatet fra møte 20.10.2020 godkjennes 

  

48/2020 Godkjenning av referat fra Diakoniutvalget i Erdal 
Referat fra møte 22.10.2020 godkjennes 
 
 

  



 

Godkjenning av referat fra Diakoniutvalg AU 
Referatet fra møtet 16.10.2020 tas til etterretning.  

 
 
49/2020 

 
Gudstjenesteordning for Erdal 
 
Som nevnt i tidligere referat ang. denne saken er det 
nedsatt en komite for å utarbeide nye å utarbeide et forslag 
til en gudstjenesteordning etter nye retningslinjer.   
 
Komiteen har hatt 2 møter. Menighetsrådet vil legge frem 
et forslag til menighetens årsmøte før endelig vedtak. Dette 
vil bli sendt til prosten for endelig godkjenning.  
Vi gjennomgikk dokumentet fra komiteen, og vi vil på et 
senere tidspunkt gjøre et vedtak. 
 
Vedlegg: Arbeidsdokument; Revisjon av lokal grunnordning 
Erdal sokn 2020 
 

  
Harald 
Forland 

50/2020 Økonomi/budsjett 2021 
 
Økonomien i Erdal menighet er fortsatt god. Pga 
situasjonen med Covid-19 epidemien, har det vært nedgang 
i utleieinntektene av menighetssalene i forhold til det som 
var budsjettert. På andre områder er utgiftene redusert, 
bl.a. når det gjelder bevertning.  
 
Den største endringen på budsjettet er offerinntekter og 
fasteaksjonen. Heldigvis har ikke dette hatt noen store 
innvirkninger på menighetens økonomi.  
 
Pandemien fører til ekstra utfordringer for veldig mange. 
For å hjelpe litt i en vanskelig tid, har menigheten gitt en 
ekstra gave til 2 prosjekter som vi støtter med offer. Disse to 
prosjektene er Masha Mema og CBWCF. De fikk 5000 kr 
hver i ekstra støtte.  

 Jack 
Birkenes  

51/2020 Barnekonsert ved kantor Endre Dåvøy m.fl. 
 
Konserten er flyttet fra desember til nyåret.  
Det Kan være aktuelt for menighetsrådet å stille med en 
garanti på inntil 10 000 kr for denne konserten.  

 Lars Hana 

52/2020 Offer 2021 
 
VEDTAK: 
Menighetsrådet går inn for å fortsette å gi offer neste år til 
omtrent de samme som i år. En endring vil være at det gis 2 
offer til Kirkens SOS, i stedet for ett som i år. Årsaken er den 
store pågangen disse har hatt i forbindelse med 
pandemien.  

 Harald 
Forland 



 

 
Det vil bli gitt offer til den årlige TV-innsamlingen dersom 
denne faller på samme søndag som det er gudstjeneste. 
Dette er en fin måte å vise at også kirken er med å støtte 
opp om nasjonale dugnader.  
Vedlegg: Offerliste 2021 

 
45/2020 

 
Samling for frivillige 21. januar 
 
Menighetsrådet ønsker å utsette den årlige samlingen for 
frivillige pga. korona-situasjonen. 
Vedtak:  
Samlingen utsettes til over sommeren 2021.  
Det vil bli skrevet et brev til de frivillige i menigheten hvor 
de informeres om utsettelsen.  

 Lars Hana 

39/2020 Kirkedager 2020 - status 
 
Menighetsrådet ønsker at kirkedagene skal gå som planlagt 
med de arrangementer som er mulig, men med de 
restriksjoner som foreligger på det aktuelle tidspunktet.  
Harald Forland har vært i kontakt med begge korpsene som 
skal være med på bygdekonserten, og disse stiller dersom 
smittevernet ivaretas.  
Vedtak: 
Vi ser situasjonen an ut i januar, og kommer tilbake til saken 
på vårt neste møte 19. januar 2021.  

 Lars Hana 

52/2020 Kirkekaffe under pandemien 
 
Vedtak: Menighetsrådet har vedtatt at det ikke blir servert 
kirkekaffe ut 2020, og heller ikke etter gudstjenestene 3. og 
17. januar 2021, pga.  smittesituasjonen for tiden.  
Det er viktig at både kirkegjengerne og gudstjeneste-
teamene som arrangerer kirkekaffen skal føle se trygge.  
Vedtak: 
Menighetsrådet vil ta saken opp igjen på neste møte 
19.1.2021.  

 Lars Hana 

53/2020 Menighetens årsmøte 
Vedtak: Det vil bli årsmøte for Erdal menighet etter guds-
tjenesten den 11/4-2021.  

  

54/2020 Møteplan for våren: 
Menighetsrådet kommer til å ha møter følgende datoer 
første halvdel av 2021:  
19. januar, 16. februar, 9. mars, 20.april og 25. mai.  

  

 EVENTUELT: 
 
Ny sokneprest i Erdal: Under utlysning av en ny sokneprest 
i Erdal har menighetsrådet mulighet til å uttale seg i saken.  

  



 

Vi diskuterte dette i møtet, og kom frem til følgende om hva 
vi synes er viktig å legge vekt på når man skal ansette en ny 
prest i denne stillingen, og hva som bør være med i 
utlysningen av denne: 
- Det er viktig at den nye presten er interessert i å «bygge 
menigheten», både i dybde og bredde, og på denne måten 
få flere folk til menigheten.  
- Han/hun må kunne kommunisere med alle, stab og 
frivillige. 
- Det bør utdypes mer om hvilke tjenestegrupper/stab som 
er i kirken på Askøy. Kanskje det skal vurderes om det skal 
stå mer om de ansatte, ansvarsområder osv.  
- Det er en fordel med erfaring fra menighetsarbeid og 
organisasjonsarbeid. 
- Det kan gjerne stå at han/hun har kjennskap til barne- og 
ungdomsarbeid, men dette bør ikke være vektleggende.  
- Det er ønskelig med en prest som synliggjør menigheten i 
lokalsamfunnet. 
- Det er viktig at den nye presten kan kommunisere 
evangeliet på en forståelig måte for alle som kommer til 
kirken.  
- Det er viktig at den nye soknepresten er en god lagspiller 
og samarbeidspartner for ansatte, frivillige og 
menighetsrådet.  
-Det er ønskelig at den som ansettes har tilhørighet i 
menigheten. Det hadde vært gunstig, og ønskelig at den 
nye presten bor på Askøy.  
 
Fellesrådet: Menighetsrådet ønsker at fellesrådet skal 
komme med sakslister til oss i god tid før møtet. På denne 
måten har vi oversikt over hvilke saker som skal behandles. 
En uke er en absolutt frist for dette, ifølge rådene som blir 
gitt i håndboken for menighetsrådene. 
                   --------------------------------------- 
Det er mange som setter pris på nyhetsbrevet som ble sent 
rundt til medlemmene i menigheten. Det er flott om dette 
blir en tradisjon! Takk til Lars Hana og Harald Forland for 
dette! 
 

 
 

Informasjon: 
Vi henviser til nettsidene for å få en oversikt over 
gudstjenestene fremover. Dette gjelder den 
førstkommende den 13.12, og gudstjenester i Erdal og på 
Askøy i julehelgen.  
 

  

 

 

Lars Hana, leder 
Marianne Wang Færestrand, referent 


